
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                05.03.2012 

  

 

Niederschrift 23. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 05.03.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 6, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Frau Heike Osterwoldt Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Reiner Herrmann Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Dirk Hasselberg Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Steffen Heins Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Bernd Libbberoth Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Grit Oelze Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Marion Schitteck Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Michael Truthe Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Bettina Wagner Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Henry Seiler  
 
Abwesend: 
Herr Oliver Schütze Mitglied des Gemeinderates 
  
Gast:  
Herr Henry Seiler Stadtratsmitglied 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 22. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 19.12.2011 
6 Beratung zum Thema "Jugendcontainer" 
7 Festlegung der Termine für Ortschaftsratssitzungen im Jahr 2012 
8 Anhörung der Ortschaft Miesterhorst zur Vorlage Nr. 265/28/12 - Risikoanalyse und 

Brandschutzbedarfsplan 
9 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  
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 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-
nung des öffentlichen Teils 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

In der Einwohnerfragestunde spricht Herr Henry Seiler, Stadtratsmitglied, das Thema Ju-
gendraum an.  

  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

 Straßenschäden melden: Deckschicht Ortsdurchfahrt; 
 
 Maifeuer muss angemeldet werden und kostet der Ortschaft nichts, nur die Schankge-

nehmigung. Wer privat Osterfeuer machen möchte, kann das tun, muss es aber bei der 
Stadt anmelden. Dies kostet 15,00 €.  

 
 Die nächste Ratssitzung findet am 02. April 2012 statt.  

 
 Das 16. Hansefest findet vom 3. bis 5.8.2012 statt. Die Mitwirkung der Vereine wird 

gefordert, z. B. mit einem Informationsstand.  
 
 Die Umstufungsvereinbarung B 188 wird zur Kenntnis genommen. Vorschlag: Umbe-

nennung zur Kreisstraße! 
  
  
 TOP 5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 22. Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Miesterhorst vom 19.12.2011 
  

Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 22. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
19.12.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 22. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.12.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Beratung zum Thema "Jugendcontainer" 
  

Information der Ortsbürgermeisterin: 
 Seit drei Jahren ist der Container geschlossen, weil er nicht sauber gemacht wurde und 

die Unterhaltungskosten extrem hoch waren. Die Lärmbelästigung für die Anwohner war 
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enorm.  
 
 Die Jugendlichen stellten zwar einen Antrag, den Container wieder zu benutzen. Sie 

konnten aber kein Konzept vorlegen, wie dieser ordentlich behandelt werden kann.  
 
 Ein Bürger hat sich angeboten, den Jugendcontainer zu räumen, da dieser ein Schand-

fleck für die Gemeinde war. Der Bürger wird den Container kostenlos entsorgen.  
 
 Die Zusage des Ortschaftsrates liegt vor (einstimmig). 

 
 Nach einer telefonischen Information bei der Stadt Gardelegen erfolgte die Besichti-

gung. Der Zustand des Containers wurde mit Fotos festgehalten und hat zur Folge, dass 
die umgehende Sperrung durch die Stadt Gardelegen genehmigt wird.  

 
Marion Schitteck: 
 Gespräch mit den Jugendlichen; 
 Zuzahlung der Jugendlichen ist nicht möglich. 
 Die Jugendlichen treffen sich nun in der Bushaltestelle, die nun unmöglich aussieht.  
 Im Park ist es auch zu laut, wenn sich die Jugendlichen dort aufhalten.  
 Sie besichtigte den Container nochmals, nachdem der Bürger ihn gereinigt hat.  

 
Michael Truthe: 
 Der Fußboden ist auch schon schlecht.  
 Die Decke ist defekt.  

 
Marion Schitteck: 
 Vorschlag: Die Jugendlichen sollen sich den Container selbst neu einrichten.  

 
Ortsbürgermeisterin: 
 Idee: Bauwagen anschaffen, wenn die Jugendlichen sich selbst darum kümmern.  

 
Michael Truthe: 
 Die Jugendlichen sollen sich selbst darüber Gedanken machen und Eigeninitiative er-

greifen.  
 
Marion Schitteck: 
 Es sollten neue Bänke auf dem Gelände, wo der Container stand, aufgestellt werden. 

Somit könnte sich die Jugend wieder dort und nicht in der Bushaltestelle sowie im Park 
treffen. 

 
Ortsbürgermeisterin: 
 zusätzliche Bänke auf dem Gelände am Friedhof aufstellen, dort, wo der Container ab-

gebaut werden soll; 
 
Marion Schitteck: 
Die Bänke im Park sollen weg, damit sich dort keiner mehr aufhält. Anstatt dessen, sollte 
eine Bank am Teich aufgestellt werden für Radler und ältere Leute (auf dem Weg zur 
Volksbank). 

  
  
 TOP 7 Festlegung der Termine für Ortschaftsratssitzungen im Jahr 2012 
  

 Ortschaftsratssitzungen sollen einmal im Quartal und nach Bedarf durchgeführt werden. 
Tag: Montag 

  
  
 TOP 8 Anhörung der Ortschaft Miesterhorst zur Vorlage Nr. 265/28/12 - Risikoanalyse und Brand-

schutzbedarfsplan 
  

Die Ortsbürgermeisterin stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
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 Beschluss 

Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Vorlage Nr. 265/28/12 zur Beratung an den 
Stadtrat.  

 
 Abstimmungsergebnis 

Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Anfrage Henry Seiler:  
- Schalmaienkapelle Miesterhorst soll am 30. April in Köckte spielen.  
- An wen kann er sich wenden? 
Antwort: Anja Göring 
 
Dirk Hasselberg:  
Samstags, um 12:00 Uhr, wenn der Probealarm erfolgt, geht ca. zehn Minuten später 
nochmals die Sirene. Da dann die Türen im Gerätehaus automatisch aufgehen wie im 
Ernstfall, muss erst jemand zum Feuerwehrgerätehaus gehen, um dann diese wieder zu 
schließen.  

  
  
 
Heike Osterwoldt 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


